



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线:

66700110
66742110

天天开彩

详见14-15版

排列三 排列五

21158 期

9 0 5

9 0 5 9 7

我省中奖情况：“排列3直选”中2注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中1注，单注奖金10万元。

全国中奖情况：“排列3直选”中11854注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中90注，单注奖金10万元。

双色球

21067 期

01 11 19 23

25 29 09

福彩3D

21158 期

3 0 7

海口

多云

27℃-36℃ 微风<3级

三亚

雷阵雨

26℃-32℃ 微风<3级

普京拜登“小范围会谈”93分钟

没有拳头也没有拥抱

美俄同意启动战略稳定对话；两国大使将返回驻在国履职

美国总统拜登和俄罗斯总统普京16日在瑞士日内瓦举行会晤。双方就启动美俄双边战略稳定对话等达成有限共识，但在乌克兰、人权等议题上仍分歧明显，未取得任何重大突破。

分析人士认为，此次美俄首脑会晤为双方恢复“冷静对话”提供契机，有助于阻止已处于历史低点的美俄关系进一步恶化，但期待两国关系因此次会晤“重启”乃至“正常化”恐怕并不现实。

据新华社国际



6月16日，美国总统拜登(左)和俄罗斯总统普京在瑞士日内瓦的拉格朗热别墅举行会晤 新华社发

会谈花絮

双方媒体 争吵推搡

门口短暂寒暄后，普京和拜登进入别墅内开始小范围会谈，两人坐下来后究竟聊了些啥，在场媒体记者却没记录下几句。这并不是因为无话可说，而是现场太混乱。

俄罗斯电台记者帕瓦尔指责，美方官员和媒体试图让更多“自己人”进场搞乱了秩序。美国哥伦比亚广播公司记者却说，是俄罗斯记者企图阻止一些美国记者进入。美国有线电视新闻网记者柯林斯不点名地说，当两位总统打算开场白时，有记者挡住别人的摄像机，导致美俄媒体记者间的气氛紧张。

闹哄哄的推搡现场，甚至有记者被推倒在地。于是，媒体“围观”领导人会面，变成了领导人“围观”媒体混战。

稳定关系

当天会晤中，美俄领导人就战略稳定、乌克兰、网络安全、人权、气候变化等问题进行交流。会后两人分别举行记者会，普京评价双方进行了“有建设性的对话”，彼此没有表现出敌意；拜登也表示会晤气氛是“良好和积极的”。

双方会后发表一份简短的共同声明。声明说，双方“将在不久的将来共同着手进行综合双边战略稳定对话”，寻求“为未来的军控和降低风险奠定基础”。双方还同意就在外交层面上互动展开磋商，包括让双方大使重回驻在国工作。

美俄关系近年来持续紧张。拜登政府上台以来，美俄在军控领域实现有限合作，但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，对抗加剧。4月中旬，美国政府以俄罗斯进行网络袭击、干预美国选举等“恶意活动”为由，宣布对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员；一个月后，俄罗斯政府宣布将美国列入对俄不友好国家名单。

在此背景下举行的美俄峰会被认为有助于缓和双方的紧张关系。日内瓦安全政策研究中心主任格雷明格说，美俄关系持续恶化，双方互信水平已降到历史最低点，这次峰会为双方恢复“冷静对话”提供了机会，将给美俄关系提供更具建设性的动力。美国外交学会会长理查德·哈斯指出，对美国而言，此次峰会的目标不在于双方能否实现共同成果，有时防止让局势变得更糟是外交层面的唯一选择。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员迈克尔·欧汉龙则认为，拜登政府目前在对俄战略上没有完整的概念，此次峰会意义有限。

矛盾难解

分析人士强调，尽管美俄首脑会晤可能阻止两国关系持续恶化，但双边关系很难凭一次会晤就能迅速“重启”乃至“正常化”。

美俄领导人均在会晤后表示，双方进行了坦率的交流。不过，在涉及乌克兰、人权等诸多问题上，双方仍存在明显分歧。如拜登强调，美国将对任何损害美国及其盟友关键利益的行为予以反击。而针对美方对俄罗斯人权状况的指责，普京以美国在阿富汗对平民的大规模袭击、在关塔那摩监狱等采取的侵犯人权行为为例予以回击。

俄罗斯国立高等经济学院欧洲和国际研究中心教授德米特里·苏斯洛夫认为，俄美之间的系统性矛盾仍将持续存在，难以解决。他表示，美国不会停止对俄罗斯国内事务的批评，对俄制裁更可能变本加厉，不应期待俄美关系得到任何形式的改善，双方关系在可预见的未来仍将是“对抗性的”。

苏斯洛夫还说，俄美双方都支持两国关系维持一种“可控范围内的对抗”模式。基于这一模式，双方一方面在对抗中保持自我克制，同时在某些面临共同挑战和拥有共同利益的问题上展开“有选择性合作”。

卡内基国际和平研究院核问题专家詹姆斯·阿克顿说，除了避免核战争这一整体目标外，美俄在核问题上的利益逐渐呈现不对称性。美国对俄罗斯近来研发的核动力巡航导弹等新式核武器表示忧虑，而俄罗斯更忌惮美国的反导系统和精确打击武器等常规武器系统，这种不对称性将提升双方谈判的难度。

留心细节 谨防“误读”

“细节决定成败。”领导人会晤中的一举一动，在外界看来都值得深挖解读。

早在两位领导人见面之前，媒体就开始琢磨普京会不会让拜登干等？事实上，这回罕见地守时，跟拜登前后脚到，又释放了什么信号？见上面了，双方看起来都像是尽量避免眼神接触，而多年来的第一次握手拜登似乎主动一些，这又意味着什么？

坐下两腿分开、两手随意摆着、身体后仰的普京和侧踹着二郎腿、双手紧握、时而“偷看”小卡片的拜登，究竟谁更“气定神闲”，谁是“壮足胆子”？甚至为何普京戴一条经典的紫色领带，拜登的领带颜色过浅，普京拜登各坐哪边，其中的涵义在媒体看来都值得一品。

而对于媒体想要拍什么，可能会如何解读，会晤的两方显然也有所准备。据说，美方团队正是为了防止同框时俄方表现抢了风头，而拒绝了举行联合记者会的提议。东道主瑞士方面提出让两位领导人共进晚餐的提议，也被美俄否决。

真实互动 究竟如何

会晤结束，离开会场上车前，拜登竖起了大拇指。但随后面对美国记者的“你为什么有信心普京会改变他的行为”的追问，拜登却“气急”地说：“我什么时候说我有信心了？如果你连这个都不懂，那你就入错了行了！”

在各自的记者会上，拜登表示普京无意同美国开打“新冷战”，对话总体上是良好积极的；普京也表示会谈“没有敌意”，甚至“富有建设性”。

双方发布的联合声明，宣布两国就军控和降低冲突风险等展开双边战略稳定对话，确认了两国秉持“核战争没有胜利者”的原则。此前关系陷入僵局时，俄美两国召回的大使，如今也将重返驻在国。

看起来，这场会晤并非毫无收获。可是，相见的时光里，有礼物，但没有后续的邀约；共同面对镜头时，双方没出“拳头”，但也没有拥抱。在美联社看来，3个多小时的会晤后，双方“仍然坚定地站在各自最初的立场上”。新民

会谈短于预期 插曲不少

会晤闭门举行，没有安排正餐。一名美方高级官员说，普京和拜登先是在俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫、美国务卿安东尼·布林肯及双方翻译陪同下举行小范围会谈，持续93分钟。中间休息后，包括两国驻对方国家大使在内的大范围会谈持续87分钟。会晤时长短于外界预期的4到5个小时。一名白宫官员就此向随行记者解释，会晤整体上并未过早结束。拜登给出的说法是，他和普京谈完了所有重要议题。

插曲1：开场有点小局促

在媒体聚光灯下，双方似乎都有点小局促。为了“开场”，普京先对拜登寒暄了一句，看拜登没有反应，接着对拜登提议举行会晤表示感谢，认为俄美之间存在很多

问题需要这种高级别的会晤。拜登此后也赶紧接上茬，回复了一句“面对面会谈总会更好一些”。

插曲2：“哪壶不开提哪壶”

获准进入现场拍摄的瑞士《欧亚时报》记者告诉新华社记者，现场突然有记者提问拜登，“为什么要监听欧洲国家元首？”拜登并没有回答。随后，美方指示安保人员“清场”。

这个提问对美方来说恐怕有点尴尬。毕竟，拜登刚刚参加完七国集团峰会、北约峰会等会议，大有先与欧洲盟友“对表”再与普京“对碰”之意。而现场记者偏偏抓住了他欧洲之行前不久发酵的美国监听盟友丑闻，可谓直击“痛点”。 据新华社国际